

Protokoll der Sitzung des AStA der FHP am 25.02.2016

Zeit: 16:00 Uhr

Ort: Haus 4 1.15, PAP

Teilnehmer/innen:

Stimmberechtigte Mitglieder:

Anwesend: Benjamin Reissing, Christian Pflug, Florian Hansmeier, Isabell Petrich, Marta Carlesso, Sophia Lenz, Carl-Friedrich Richter

Entschuldigt: Angélique Bérard

Beratende Mitglieder:

Anwesend: Jana Klausberger

Entschuldigt:

Gäste:

Sitzungsleitung: Marta Carlesso

Protokollführung: Christian Pflug

Tagesordnung

TOP 1: Regularien

- a. Feststellung der Beschlussfähigkeit
- b. Protokoll

TOP 2: Gäste, Anträge

- a. Antrag Bienen auf dem Campus – Tobias Stute (10min)

TOP 3: Referate

a. Hochschulpolitik

- I. AfD-Demo

b. Finanzen

c. Gleichstellung, Soziales und politische Bildung

d. Casino, Kultur und Sport

- I. Sommerfest 2016
- II. 03.03.2016 Richtfest Casinotopia – Orga (10min)
- III. Büronutzung (5min)

e. Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

- I. Aktualisierung der AStA-Seite

f. Verkehr und Umwelt

g. Internationales

h. Studium und Lehre

TOP 4: Gremien, AGs

TOP 5: Termine

03.03.2016 Richtfest CasinOtopia

25.05.2016 VV (Restauration – A&S – Exkursion)

06.04.2016 Gesundheitstag (10Uhr bis 14Uhr)

TOP 6: Aktuelles

TOP 7: Sonstiges

TOP 1: Regularien	
a.	Feststellung der Beschlussfähigkeit
	Marta begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit (6 von 8 anwesend) fest. Die Tagesordnung wird genehmigt.
b.	Protokoll Es werden keine Protokolle genehmigt
TOP 2: Gäste, Anträge	
a. Tobias Stute — Imker:	<p>Tobias ist im 5. Semester Kulturarbeit, er möchte gerne Bienen auf den Campus bringen. Er selbst ist geprägt vom Imkern, hatte bis vor kurzem eigene Bienenvölker, diese wurden vor kurzem durch Vandalismus zerstört. Nun möchte er eine artgerechte natürliche Bienenzucht auf den Campus bringen und die Biodiversität an der FHP verbessern. Baum und blumenbestand auf dem Campus ist eine gute Voraussetzung dafür. Herr Binas und die Campusgarten-Projektgruppe steht dem Ganzen positiv gegenüber, es fand bisher eine Ortsbegehung statt: optimal wäre auf dem Dach, z.B. Annex 1. Eine weitere Option wäre es, ein Fenster des unausgebauten Obergeschosses des Haus 4 zu nutzen um dann vom Inneren des Hauses erreichen zu können.</p> <p>Sophia gibt zu bedenken, dass sich darum gekümmert werden muss, das Campusgartenprojekt wäre eine gute Basis dafür, jedoch muss ein Imker (z.B. Tobi) die Verantwortung tragen. Nach Abschluss seines Studiums muss sich ein neuer Imker finden, was in Potsdam aber kein Problem sein sollte. Die Bienenvölker sind dann im Besitz des Imkers und werden an den nächsten Imker abgegeben. Der Honigertrag ist nicht das Hauptziel, sondern die artgerechte Haltung. Des Weiteren könnte einen eigene Campusmarke für Honig entstehen. Benötigt werden reichlich € 1200, beantragt sind € 600, der Rest kommt aus eigenen Mitteln. Der AStA ist bereit, das Projekt auch im weiteren Verlauf zu unterstützen, allerdings werden dafür noch einige Gegebenheiten vorab schriftlich fest gehalten werden.</p> <p>Der AStA beschließt, das Projekt "Bienen auf dem Campus" mit einem Betrag von € 600 zu fördern. (6/0/0)</p>
TOP 3: Referate	
a. Hochschulpolitik	
I.	Die Kommunikation mit Isabell Vandr� bezuglich der Vorfälle zur AfD-Demo am 21.01.2016 läuft noch, Jana und Isabell treffen sich mit ihr nächste Woche Di. 15 Uhr im Gröwa.
II.	Benjamin zieht sich aus persönlichen Gründen aus Senat und Hochschulverlag zurück
b. Finanzen	
	keine Wortmeldung
c. Gleichstellung, Soziales und politische Bildung	
	Keine Wortmeldung
d. Casino, Kultur und Sport	

I.	Sommerfest 2016: Marta und Flo haben bereits mit mehreren Bands gesprochen, u.a. Footprint Project (8 Pers.), weiteres klärt sich noch.
II.	Richtfest Casinotopia: am 03.03. ist das Richtfest vom Annex II, gleichzeitig soll auch das Richtfest des Projekts Casinotopia stattfinden.
III.	Büronutzung: Da im Casino keine Büroarbeit mehr möglich ist, möchte die Projektgruppe Casinotopia gerne unser Büro nutzen, in unserer Anwesenheit ist dies kein Problem, aber eine eigene Dongle-Zugangsberechtigung wäre zu kompliziert. Wenn jemand von uns auf dem Campus ist, können sie das Büro nutzen.
e.	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
I.	Aktualisierung der AStA-Seite: Die Portraits der AStA-Mitglieder werden von Christian aktualisiert, Carl kümmert sich um die Uploads und fehlerhaften Links, für weitere Aufgaben setzen sich Christian und Jana zusammen.
f.	Verkehr und Umwelt
	Keine Wortmeldung
g.	Internationales
	Keine Wortmeldung
h.	Studium und Lehre
	Keine Wortmeldung
TOP 4:	Gremien, AGs
TOP 5:	Termine
	03.03.2016 Richtfest CasinOtopia 25.05.2016 VV (Restauration – A&S – Exkursion) 06.04.2016 Gesundheitstag (10Uhr bis 14Uhr)
TOP 6:	Aktuelles
TOP 7:	Sonstiges

Für das Protokoll:	Sitzungsleitung:
gez.	gez.
Potsdam, den 25.02.2015	

Abkürzungen:

AG = Arbeitsgruppe

BrandStuVe = Brandenburgische Studierendenvertretung

FES = Campus Friedrich-Ebert-Straße

FB 1 = Fachbereich Sozialwesen

FB 2 = Fachbereich Architektur und Städtebau

FB 3 = Fachbereich Bauingenieurwesen

FB 4 = Fachbereich Design

FB 5 = Fachbereich Informationswissenschaften

FBR = Fachbereichsrat

FHP = Fachhochschule Potsdam

fzs = Freier Zusammenschluss von StudentInnenschaften

GO = Grundordnung

Gröwa = studentisches Café Größenwahn in der FES

HSK = Hochschulstrukturkommission

KuZe = studentisches Kulturzentrum Potsdam

PAP = Campus Pappelallee

StuRa = Studierendenrat

StuWe = Studentenwerk Potsdam

UP = Uni Potsdam

VV = Vollversammlung